Problema 4 2 juny 2025 Pais Valencia (analisi MAT).

4.2 Donada la funcio real de variable real

f(x) =x|x = 2|.
4.2.1 (1 punt) Representa la regido compresa entre la grafica de la funcio f. I’eix d’abscisses (eix OX) 1 les
rectesx = —1l1x = 5.
Donada

flz) = zfz — 2|
Es convenient descompondre segons o < 2ix > 2

s Perz<2|z—2=2-=zif(z) ==z(2—-z) =2z —z°
s Perz>2|z—2=x—2if(z) =z(x—2) =z* - 2z.

Punts importants en [—1,5): zerosaz = 0 iz = 2. Avaluacions:

f(-1)=-1-3=-3, f(0)=0, f(2)=0, f(5)=5-3=15.

4.2.1 Representacio de la regié entre la grafica, 'eix OXilesrectese — —1lixz = 5
La regié esta tallada pels verticals ¢ = —1 iz = 5iperlacorbay = f(x).Sobre [—1, 0] la funci6 és
negativa (la corba queda sota I'eix OX): cal tracar la parabola y — 2& — z? entrec = —1 iz = 0. Sobre

[0, 2] la mateixa parabola y — 2z — x? perd ara esta per sobre de l'eix (de 0 a 1 té maxim f(1) = 1itorna

azeroax = 2). Sobre [2,5] la branca és la parabola y = x? — 2 (positiva i creixent en aquest interval).

Per fer I'esbds: marca els punts (—1, —3), (0, 0), (1,1), (2,0}, (5, 15); dibuixa la branca esquerra 2z —

x? entre —1 12 i la branca dreta & — 2z entre 2 i 5; omple la regi6 entre la corba i I'eix OX.



4.2.2 (1,5 punts) Calcula I’area de la regio anterior.

4.2.2 Calcul de I'area de la regio

L'area demanada és l'integral de la distancia vertical entre la corba i I'eix, és a dir
o
Area — f \f(x)| de.
-1

Com que f(x) < Oen[—1,0)i f(x) = 0en [0, 5], es pot fer per parts:
0 2 4
Area — —f(z) dx z)dx x)dzx.
ca= [ —f@ae+ [ f@ et [ 1)

Usant les formules de cadascun tram:

Per —1 < x < 2: f(z) = 2z — z°.
Per2 <z < 5: f(z) = z* — 2z

Calculs:
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Sumant:

4 4 8 2
Area—g—l—g—l—lB—g—I—lB— 3 =~ 20,6667.




Resposta final:

* Laregio esta delimitada per la corba y — x|z — 2|, I'eix OX i les verticals # — —1, = — 5; la corba es
descriupery = 2z — x*a [—1,2) ipery = z? — 2z a[2,5].
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(aprox. 20,6667).

* L'area de la regio és




